

*„A tapasztalat azt mutatja, hogy nemes szellemek semmi más által nem ösztönözhetők inkább a tudás gyarapítását célzó munkára, mint ha nehéz, de egyúttal hasznos feladatok elé állítják őket, melyeknek megoldása által hírnevet szereznek, és az utóvilág szemében örökké tartó emléket.”*

*Bernoulli János, 1697.*

Nagyon sok matematikus, fizikus, egyéb területen dolgozó tudós és kiváló tanár neve a lapban kitűzött feladatok megoldójaként jelent meg nyomtatásban először. Mindnyájukat felsorolni képtelenség volna. Nem említjük külön mindazokat a tanárokat, akik nélkül nem működhattünk volna, hiszen ők hívják fel diákjaik figyelmét lapunkra, ösztönzik tanácsaikkal, segítik feladatmegoldói munkájukat és buzdítják őket a versenyekre. Nem említhetjük név szerint azokat a szülőket sem, akik saját tapasztalataikat és a lap iránti szeretetüket örökítették és örökítik át gyerekeikre. Nemesgyeser nyomon követhető, hogyan szállt apáról-fiúra-unokára a matematika, fizika iránti érdeklődés, a feladatmegoldás öröme, a versenyzési kedv. Így együttesen mondunk mindnyájuknak köszönetet lelkes tevékenységükért, tudva, hogy amit tesznek, azzal nem csak pillanatnyi sikereket szereznek az újabb nemzedékeknek, amelyekre majd később kellemes lesz visszaemlékezniük, hanem olyan szellemi képességeket szítanak bennük, amelyek segíteni fogják munkájukat az élet szinte bármely területén.

A következőkben csak azok közül választunk ki néhányat, akik mind diákként, mind felnőttként kapcsolatot tartottak a lappal, cikkeket írtak, feladatokat javasoltak, oktatói tevékenységükkel hozzájárultak az ifjú tehetségek felfedezéséhez, matematikusi, fizikusi vagy egyéb tudományos pályára kerüléséhez.

A közölt anyag nem alkot szerves egységet. Van közöttük történeti áttekintés, régi feladat, egyéni visszaemlékezés. Ez utóbbiak hangja helyenként szubjektív – a régmúlt eseményei közül csak a „szépre” emlékeznek –, de igaz. Köszönjük a közreműködőknek.

Köszönetünket fejezzük ki továbbá mindazoknak, akik munkánkat figyelemmel kísérték, ötleteikkel, javaslataikkal segítették.

Külön köszönet a Bolyai János Matematikai Társulat, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat mindenkori vezetőségi testületének az erkölcsi, szakmai támogatásért, amellyel munkánkat irányították. A Művelődési és Köznevelési Minisztériumnak pedig köszönjük az anyagi támogatást, amely a lap létezését biztosítja.